
  

 

 

VERBALE N° 2 

COMMISSIONE GIUDICATRICE 

   
Procedura negoziata, ai sensi degli artt. 157 co. 1 e 36 co. 2 lett. b) D.Lgs. 50/2016 per la 
fornitura di arredi su misura necessari ad allestire gli spazi ricercatori - coworking della 
scuola di alta formazione dell’Istituto Universitario Europeo (EUI), collocati nell’immobile 
denominato Edificio B “Lotto Zero”, facente parte del complesso di Palazzo Buontalenti sito 
in Firenze, da mettere a disposizione dell’Istituto Universitario Europeo quale sede della Eui 
School of Transnational Governance. (CUP: G17E19000030001 – CIG: 8424140C3C 
 
Seduta pubblica telematica di apertura della busta tecnica del 23/12/2020 
 
L’anno 2020 il giorno 23 del mese di dicembre (23/12/2020) alle ore 14:57, in collegamento 

videotelefonico tramite la piattaforma Skype for Business, si è riunito, in seduta pubblica telematica, 

per l’espletamento delle operazioni relative alla gara in oggetto, svolta mediante la piattaforma 

MePA, la Commissione giudicatrice allo scopo nominata dal Direttore Regionale con nota Prot.n. 

2020/N. 2496/RI del 17/11/2020, composta come segue: 

  
- Ing. Paolo Degl’Innocenti, Presidente; 

- Arch. Chiara Giuliani, Componente; 

- Ing. Claudio Papini, Componente. 

 

Il Presidente, appurata la regolarità della costituzione della Commissione giudicatrice come sopra 

nominata, dà avvio alle operazioni. 

 

Il Presidente comunica che, con nota in data 25/11/2020, ha presentato richiesta di accesso agli atti 

della procedura di gara il concorrente DA.FA. Arredo Design S.r.l., escluso in data 23/11/2020 in 

quanto il contenuto dell’offerta tecnica risultava essere formato da sole schede tecniche e non era 

presente alcuna relazione tecnica, elaborato indispensabile come richiesto nel Disciplinare di Gara, 

pena l’esclusione. 

 

La stazione appaltante, in data 11/12/2020, ha evaso tale istanza trasmettendo la documentazione 

scaricata dalla Commissione in occasione dell’esame delle offerte tecniche e salvata sul server 

aziendale. 

 

Con nota in data 14/12/2020, la società DA.FA. Arredo Design S.r.l. ha rappresentato al RUP quanto 

segue: “Buongiorno, a seguito Vs. invio documentazione come da nostra richiesta di accesso agli 

atti, sono a precisare che nella documentazione inviataci non è presente la Relazione Tecnica, da 

noi REGOLARMENTE INSERITA NELLA PROCEDURA DI GARA.  

Preciso, inoltre, che il sistema di procedura non ha indicato nessuna anomalia quando abbiamo 

inserito l'offerta nel portale MEPA. Inoltre, a seguito Ns. richiesta di chiarimenti al sistema MEPA, 

per la procedura in oggetto, di visualizzare e verificare i documenti inseriti nella procedura, CONSIP 

ci ha risposto con il documento che si allega in copia. Non riusciamo a capire perché CONSIP non 

ci dia la possibilità di verificare la documentazione inserita nella procedura, AVENDO NOI 

CERTEZZA DI AVERLA INSERITA CON SUCCESSO, come è stato confermato dal sistema stesso. 

Alla luce di quanto sopra esposto e comunicato, chiedo formalmente di poter effettuare una più 

attenta e precisa verifica della documentazione di gara con l'ausilio del MEPA e di codesta Spettabile 
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Stazione Appaltante, avendo speso tempo e lavoro, per poi non riuscire ad avere una comprovata 

e giusta risposta. In attesa di Vs. riscontro porgo cordiali saluti.” 

 

Poiché la Stazione Appaltante non era più in grado di visionare direttamente sul portale Me.PA. i 

documenti caricati dal citato concorrente in conseguenza dell’esclusione dello stesso dalla 

procedura di gara, in data 16/12/2020, la Stazione Appaltante ha presentato richiesta di ripristino 

della RDO alla fase di esame della documentazione amministrativa. 

 

In data 17/12/2020 il portale Me.PA. ha comunicato l’accoglimento della citata richiesta e, pertanto 

il Seggio di gara si è riunito in data 18/12/2020 per effettuare il reinserimento a sistema delle 

valutazioni relative alla documentazione amministrativa già verbalizzate il 30/10/2020. Ciò al fine di 

consentire successivamente al concorrente escluso una ulteriore verifica in relazione ai documenti 

contenuti nella propria offerta tecnica. 

 

La Commissione prende atto dell’attività sopra detta del Seggio di Gara come da VERBALE DI 

GARA (N. 2) del 18/12/2020. 

 

La Commissione procede, nell’ambito della gara mediante il percorso obbligato della piattaforma 
Me.PA. basato su passaggi sequenziali di apertura della busta virtuale B, “Offerta Tecnica” 
presentata da ciascun concorrente. 
Si procede quindi con l’apertura della busta virtuale B “Offerta Tecnica” della DA.FA. Arredo Design 

S.r.l. , al fine di verificare nuovamente il suo contenuto. 

La Commissione verifica e conferma che il contenuto dell’offerta tecnica risulta essere formato da 

sole schede tecniche, per un totale di 18 files, e che non risulta presente alcuna relazione tecnica, 

elaborato indispensabile come richiesto nel Disciplinare di Gara, pena l’esclusione, come già 

constatato nella seduta di gara del 23/11/2020.  

In considerazione della mancanza della relazione tecnica la Commissione non valuta il materiale 

prodotto.  

Si conferma pertanto l’esclusione del concorrente dalla gara. 

 
In esito alla seduta odierna e a seguito della richiesta di accesso agli atti della società DA.FA. Arredo 

Design S.r.l. la Commissione procederà ad invitare, mediante piattaforma telematica, la società 

DA.FA. Arredo Design S.r.l. in modo da farle visionare la documentazione da loro inserita di fase di 

gara. La Commissione procederà ad operare l’esclusione del concorrente sul portale ad esito della 

consultazione del materiale da parte del Concorrente stesso, se richiesto. 

 
Alle ore 15:48 il Presidente della Commissione giudicatrice dichiara chiusa la seduta pubblica. 
Il presente verbale si compone di 2 (due) pagine. 
 
Letto confermato e sottoscritto. 
 

 

Il Presidente 

Ing. Paolo Degl’Innocenti 

Il componente 

Arch. Chiara Giuliani 

Il componente 

Ing. Claudio Papini 

 


